

Интересные факты о нефти

Подготовила:
Фокейчевой Анастасии

1. Слово *нефть* означает - «нечто исторгаемое (землею)».

В русский язык слово нефть пришло из турецкого (от слова *neft*), которое произошло от персидского *naft*, и которое в свою очередь было заимствовано из семитских языков. Аккадское (ассирийское) слово *naptn* «нефть» происходит от семитского глагольного корня *npt* с первоначальным значением «извергать, исторгать» (арабское *naft*, *nafta* — «извергнутое, исторгнутое»).

А вот, например, китайцы, первыми, к слову сказать, пробурившие нефтяную скважину еще в 347 году н.э., называли и до сих пор называют нефть – *ши йоу*, что буквально означает «горное масло».

2. Думаете, нефть образовалась из вымерших динозавров?

Специалистам-нефтяникам это возможно покажется странным, но многие люди не связанные с нефтяной индустрией думают, что нефть образовалась из динозавров и других древних животных.

Нефть действительно образовалась из органического материала (останков живых организмов), но это были организмы значительно меньшие, чем динозавры. По мнению ученых, исходным материалом для образования нефти служили микроорганизмы, населяющие прибрежные морские воды – планктон, 90% которого составляет фитопланктон.

3. Нефть используется людьми уже более 6000 лет.

Во времена Византийской империи «**греческий огонь**» - зажигательная смесь, был грозным оружием, так как попытки потушить его водой только усиливали горение. Его точный состав утерян, но ученые предполагают, что это была смесь различных нефтепродуктов и других горючих веществ.

4. Вы любите китов? Хорошо, потому что только благодаря нефти они были спасены от полного истребления.

В девятнадцатом веке существовал огромный спрос на китовый жир. Китовый жир широко использовался в осветительных лампах, так как он сгорал медленно, не выделяя при этом дыма и неприятного запаха.

Из-за повышенного спроса, охота на китов к середине XIX века привела к почти полному вымиранию этих животных. Но благодаря более дешевому керосину, получаемому в процессе перегонки нефти, и открытию безопасного использования его в качестве источника освещения, спрос на китовый жир начал резко снижаться.

5. Когда-то бензин был чрезвычайно дешевым... так как был бесполезен.

На заре развития нефтяной отрасли целевым продуктом переработки нефти был керосин. Это было еще до того, как легковые машины стали популярным и широко распространенным средством передвижения. Бензин, бывший в то время побочным продуктом перегонки нефти в керосин, не имел значительного спроса. Это был очень дешевый продукт, который использовали для лечения от вшей или как растворитель для очистки ткани от жирных пятен. На самом деле бензин был так дешев, что многие нефтяные компании просто сбрасывали его в реку.

6. Нефтяная ванна как лекарство от артрита

Азербайджан ежегодно добывает миллионы баррелей нефти. В городе Нафалан ей нашли необычное применение – здесь люди принимают нефтяные ванны.

Цель этих процедур – борьба с артритом и суставными болями. Такой метод со временем находит все больше приверженцев.

С помощью нефти производятся: DVD и CD диски, телефоны и компьютеры, танки и самолеты, губная помада и туалетная вода, зубная паста и стиральный порошок, антисептики и лекарства... И это далеко не полный список!

Одна из ранних теорий происхождения нефти предполагала, что эта черная субстанция – не что иное, как... **моча китов**, оседающая на дне океанов и затем по подземным каналам проникающая в земные недра.